

Пятница,
21 апреля 1995 г.
N45

ГАЗЕТА Люберецкая

К 50 - летию Победы



Знать правду о войне

Репортаж с награждения ветеранов труда

В актовом зале Гагаринского училища прошла церемония вручения юбилейных медалей люберчанам - ветеранам труда. Здесь собрались более 200 немало повидавших на своем веку людей. Многие начали трудовой стаж с подростковых лет, прошли фронт или эвакуацию, пережили гибель близких людей.

Звучит торжественная музыка. Собравшихся поздравил директор училища В.Г.Менис. С теплыми словами обратился к присутствующим А.Н.Ермаков, представитель администрации района. Он пожелал ветеранам крепкого здоровья, мира и счастья.

Началось вручение медалей. У многих на глаза навернулись слезы, ведь позади - долгие годы труда, часто «за палочки» в колхозах, по 12-15 часов на фабриках и заводах.

Но все это было не в тягость, - говорит Л.П.Тараканова, одна из награжденных. - Мы верили в Победу, в то, что построим счастливую жизнь. А сейчас нам трудней, чем в войну. Говорят, что идеалы наши были ложны, идеи ошибочны. Что ждет нас впереди?

Судьба у Любови Павловны типичная для людей ее поколения. В начале войны, пятнадцатилетней девочкой пошла работать на фабрику им. Октябрьской революции ткачихой. Голодали, прятались от бомбежек. Работали по две смены, да еще разгружали вагоны и баржи. Через год поступила учиться в текстильный техникум, получила диплом, работала методистом, инженером по подготовке кадров, начальником отдела. Отдала фабрике 40 лет. Была награждена медалью «За доблестный труд».

Одна из участниц праздника, ветеран труда В.И.Шемереко сказала, что они, пожилые люди, свидетели военных лет, должны



сделать все возможное, чтобы правду о том времени знало молодое поколение. Пусть наши письменные воспоминания хранятся в краеведческом и школьных музеях, у наших детей и внуков, - предложила она. Закончилось награждение концертом ансамбля «Любава».

Александра ЛЕТОВА

* * *

Чествование ветеранов проходит и в других городах и поселках района.

На снимке: вручение юбилейных медалей в актовом зале ВНИИСТРОМа, в п. Красково.

Фото
Ивана Власенкова

Конверты для фронтовиков

Люберецкий районный узел федеральной почтовой связи получил комплекты почтовых конвертов по 10 штук с символикой, посвященной 50-летию Победы, предназначенные фронтовикам.

Это хороший подарок для участников войны, которые пожелают послать поздравления однополчанам. Хорошо бы сделать так, чтобы эти конверты вовремя попали в руки своих адресатов.

Наш корр.

Письмо в номер Спасибо!

Замечательную инициативу проявили работники администрации района, которые посещают неходячих больных на дому и вручают им медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» А кто в состоянии ходить, был приглашен на торжественные мероприятия в школах №№ 20, 9, 5.

К сожалению, мы не узнали фамилии этих двух доброжелательных женщин, которые принесли нам радость. Выражая мнение всех награжденных, хочется от всей души поблагодарить организаторов и исполнителей этой акции. Большое спасибо за заботу!

Николай ПОЛЯКОВ,
Валентина ДОМБРАДОВА,
Мария БАРЫКИНА
и другие участники
трудового фронта
г. Люберцы

Звонят у ветеранов телефоны

Почти 150 номеров установили в этом году службы Люберецкой городской телефонной станции для участников и инвалидов Великой Отечественной войны в городах и поселках района. К 50-летию Великой Победы эта цифра заметно возрастет.

По сообщению ведущего специалиста ЛГТС Надежды Владимировны Стромовой, больше всего - около сотни номеров - установлено телефонов люберчанам. Вторым по охвату - 34 номера - идет поселок Октябрьский. Здесь, правда, телефонов могло появиться и побольше, но, к сожалению, на Лесной улице до сих пор не готовы линейных сооружения.

Такое же положение и в Малаховке, где из-за отсутствия денег у технических служб телефонной станции пока нет возможности телефонизировать дома ветеранов и инвалидов войны, проживающих в частном секторе. Удовлетворена часть заявок на установку телефонов, сделанных старыми солдатами - томилинцами и лыткаринцами.

По словам Стромовой, установка телефонов участников и инвалидам войны - не кампания: эта работа в районе будет продолжена и после 9 Мая.

Николай ПРОХОРОВ

Дорогие люберчане!

Приглашаем Вас на заключительный концерт лауреатов смотра-конкурса детских творческих коллективов «Салют, Победа!»

Он состоится 26 апреля в 15.00 в Люберецком городском Дворце культуры.

Ждем в гости ветеранов Великой Отечественной войны и школьников.

Медали и цветы - бывшим узникам фашизма

Они попали в немецкий плен будучи детьми. Из родных гнезд их в товарных вагонах увезли в германские концлагеря.

Уже поседевших немалых людей собрали в большом зале Люберецкого городского Дворца культуры, чтобы вручить им юбилейные медали «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

- Мы победили потому, - сказал поэт Иван Рыжиков, - что знали: мы там, в концлагерях. Мы, фронтовики, наступали с мыслью о вас. Поэтому победа над фашизмом - это и ваша победа.

Заместитель председателя Совета ветеранов В.Онищенко, опровергая фальсификаторов истории России, подчеркнул

необходимость восстановления правды:

- Целью Гитлера было уничтожить две трети русских людей, оставить Россию без русских. Но наш народ и многонациональная Красная Армия освободили малолетних узников фашизма из плена, а Европу очистили от коричневой чумы.

Заместитель главы ад-

министрации Люберецкого района В.Лобаев поздравил ветеранов с приближающимся праздником Великой Победы. Каждому от имени администрации были подарены наручные часы с юбилейной символикой. Депутат Государственной Думы А.Гуськов прислал теплое поздравление и цветы.

После торжественной части состоялся большой концерт мастеров искусств Москвы - благотворительная акция Люберецкого филиала Уникомбанка.

Леонид ТИХОНОВ

УНИКОМ БАНК

Территориальная Дирекция Уникомбанка по г. Люберцы объявляет, что начата

выплата дивидендов за 1994 год из расчета 300 % годовых.

Выплата будет производиться по адресу:

г. Люберцы, ул. Кирова,
116-й квартал, д. 28

Телефон для справок 559-73-52

Внимание!

Не забудьте подписаться на «Люберецкую газету»!

Продолжается подписка на «Люберецкую газету» во всех почтовых отделениях связи. Выписав «ЛГ» до 25 апреля, вы получите ее уже в мае.

И еще один приятный сюрприз. «ЛГ» делает самую большую скидку на свое издание. Теперь выписать нашу газету на II полугодие стоит всего 11250 рублей. Взамен вы получите информацию:

- о деятельности администрации поселков и района;

- об экономической, политической, социальной жизни.

Кроме того: - кроссворд, программа телевидения на неделю, множество полезной рекламы.

Наш подписной индекс 31477.

Спорт

Парад граций

Вчера под крышей местной ДЮСШ завершился чемпионат ЦС «Россия» по художественной гимнастике. На люберецкую землю на этот раз съехалось рекордное число участниц из 40 областей и краев страны.

В ходе трехдневной борьбы около двухсот юных граций определили победителей и призеров. Честь нашего города защищала команда, укомплектованная воспитанницами детско-юношеской спортивной школы (тренеры Е.Розанова и Л.Зотова).

■ Подробный отчет о соревнованиях читайте в ближайших номерах «ЛГ».

Пост ГАИ в «ЛГ»

Откликнитесь, родственники!

Люберецкий отдел ГАИ сообщает, что 14 апреля с.г. напротив дома № 14 по ул. Красногорская Люберец в 21.40 неустановленной машиной был сбит пешеход.

В тяжелом состоянии он находится в больнице. Приметы: на вид 30 лет, рост 190 см; одет: кожаная куртка, рубашка красная, в клетку, коричневые брюки. На руке - часы «Победа». Имел с собой 500 тыс. рублей.

Родственников пострадавшего и очевидцев ДТП просят позвонить по тел.: 559-77-64, 559-32-66.

Православный календарь

ХРИСТОС ВОСКРЕС!

23 апреля - Пасха Христова

В этих двух словах, исполненных несказанного радования - все существо, вся сила, вся духовная мощь, все величие нашей православной веры. Истинное христианство - это радость о воскресении Господе.

Вера в воскресение Христова потому так для нас важна и так радостна, что оно есть победа Жизни над смертью, победа Добра над злом, или над грехом, который и породил собою смерть.

«Как в Адаме все умирают, - учит святой апостол Павел, - так во Христе все оживут» (1 Кор. 15, 22). «Христос воскрес из мертвых, первенец из умерших» (1 Кор. 15, 20).

Если воскрес Христос, то воскреснем и мы.

И эту свою веру всегда исповедывали и исповедуют все истинные христиане, когда читают или поют Символ веры: «... Чаю воскресения мертвых, и жизни будущего века. Аминь».

Вспомним, какими малодушными и испуганными были самые ближайшие к Господу Его ученики до Его воскресения: они были в таком страхе, что даже на третий день после страданий и смерти Иисуса Христа сидели взаперти «дверем затворенным, страха ради иудейска» (Иоан. 20, 19). Они, видимо, разделяли общеиудейские предрассудки о Мессии, как о земном царе, который освободит иудеев от власти римлян и подчинит иудейской власти все народы земли, и были до глубины

души потрясены тем, что вера их во Иисуса, как в такого Мессию, рушилась, и все надежды их на Него оказались тщетными.

Но вот Христос воскрес, и все перевернулось. С недоверием приняли Апостолы первые известия о воскресении Христова, но когда Он явился им Сам, собранным вместе, их неверие превратилось в пламенную веру.

Не испугали их и приказавшие схватить их и привести в синагогон служители и начальники стражи при храме, ни сами первосвященники и старейшины иудейские, строго-настроено, с угрозою запретившие им «говорить или учить о имени Иисуса». Апостолы с решительностью отвечали им: «Судите, справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога? Мы не можем не говорить того, что видели и слышали» (Деян. 4, 18-20).

Они снова повторили этот ответ, когда их вторично схватили и представили на суд синагогона. «Должно повиноваться больше Богу, нежели человекам» и только «радовались тому, что за имя Господа Иисуса удостоились принять бесчестие» (Деян. 5, 29-41) и «всякий день в храме и по домам не переставали учить и благовествовать об Иисусе Христе» (там же, ст. 42)...

И вся дальнейшая история христианства с его необычайно быстрым распространением среди совершенно чуждого ему по своим идеалам и глубоко враждебного мира была бы совершенно непонятна и необъяснима, если бы Христос не воскрес в действительности! Христианские мучени-

ки не только не боялись мучений, но охотно, даже с радостью шли на них, будучи отдаваемы на всевозможные пытки, какие изобретала для них неистовая ярость гонителей.

Христианство не только не погибло от этих страшных преследований, но наоборот: все шире и шире распространилось по всему миру. «Кроткие овцы стада Христова претворили ярость волчью своих гонителей в кротость овчую». Грозная языческая империя гордого Рима стала христианской. Разве это не величайшее в истории человечества чудо, достойное великого чуда Воскресения Христова?!

И во всей дальнейшей истории христианства, на протяжении веков, радость о воскресшем Господе вдохновляла всех истинно верующих христиан на великие подвиги в чаянии, в ожидании воскресения мертвых и жизни будущего века - тех блаженных небесных обителей, которые уготовал Воскресший Господь всем любящим Его.

Один из наших российских подвижников, преподобный и богоносный отец наш Серафим, Саровский чудотворец, так весь сиял этой светлой пасхальной радостью, несмотря на свое суровое и строгое подвижническое житие, что «всем в сладость бысть видение лика его и благоуветливый глас словес его» (из молитвы ему).

Многих, приходивших к нему за духовной помощью и наставлением, он в течение всего года приветствовал пасхальным приветствием: «Хрис-

тос воскрес!» А когда кто-нибудь приходил с печальным лицом, он обычно говорил: «Что ты унываешь, радость моя? Нет причины унывать, ибо Христос воскрес, и Он все победил».

Так же светилось пасхальной радостью лицо и нашего последнего по времени всероссийского праведника св. Иоанна Кронштадтского чудотворца, которого многие поэтому называли «Пасхальным батюшкой».

Вот что значат эти два слова: «Христос воскрес!»

Вот какую дивную перемену производят они в грешном, смертном человеке, преобразуя его душу и делая его подлинно «земным ангелом».

Дорогие люберчане! Если мы хотим, чтобы вся наша жизнь перевернулась к лучшему и сами мы стали лучшими, другими, постараемся, чтобы светлая пасхальная радость проникла в самую глубину нашего сердца, чтобы она легла «во главу угла» всей нашей жизни и чтобы сами мы стали неустрашимыми исповедниками самой великой и самой радостной в мире истины - Истины Воскресения Христова! Без живой веры в эту светлую истину, бесцельно, бессмысленно, ненужно, безотрадно и мрачно наше столь бренное земное существование, ибо только Воскресший Христос дает нам смысл жизни и «веселие вечное», в Нем Одним - иного жития вечного начало».

«О Пасха веля и священной Христе! О Мудросте и Слове Божий и Сило! Подавай нам истее Тебе причащаться в невечернем дни Царствия Твоего!»

Христос воскрес!
Воистину воскрес!

Протоиерей
Владимир ГАМАРИС,
благочинный Люберецкого округа

Народная дипломатия

**Посланцы Большой долины в Краскове**

10 американских школьников приехали по обмену в наш район

Что такое «народная дипломатия», узнали недавно на собственном опыте жители п. Красково. Как уже сообщалось в «ЛГ», наши ребята 24 дня гостили в небольшом городке штата

Пенсильвания, и с ответным визитом приехала американская делегация во главе с обязательной учительницей Сюзен Нэймиас. Юные американцы поселились во вполне обычных семьях со сред-

ним достатком, которые постарались обеспечить им такой уровень комфорта, какой смогли создать.

Принимает гостей школа № 56 при поддержке администрации пос. Красково, спонсоров. В программе американских школьников: посещение достопримечательных мест столицы России и Санкт-Петербурга, поездки в Загорск, Звездный городок и Жостово.

Но главное, конечно, общение. Ведь приехавшие молодые американцы очень хотят научиться русскому языку.

- В детях Красково и Грейт Вэлли больше общего, чем различий. Это показал и вечер знакомств, и дискотеки, проведенные в школе, - рассказал директор школы А.Н.Фрейдин. - Мы приложили немало усилий, чтобы программа пребывания в нашем поселке, в России им понравилась. Ведь наши ребята были просто счастливы, когда вернулись домой из-за океана.

Эмма БОРИСОВА
На снимке: американские школьники в музее Ю.А.Гагарина, в лицее № 10 его имени. Фото Ивана Власенкова

Природа и человек

**Завтра отмечается Всемирный день земли**

Наше приобщение к нему намечено лишь в последние годы. Но неурядицы в стране не позволяют, к сожалению, привлечь к нему широкое внимание всех слоев общества России.

Люберецкий комитет по экологии и национальному землепользованию, в силу своих возможностей, загодя концентрирует внимание на трех аспектах: жесткий контроль за недопущением возникновения стихийных свалок, санитарное состояние мест массового отдыха жителей района и посадка зеленых насаждений.

Как известно, ежегодно в эти дни повсеместно ведутся работы по благоустройству. И, пользуясь моментом, нерадивые руководители, под шумок, стараются вывезти куда попало не только мусор, скопившийся за зиму, но и отходы строительства, производства. Посмотрите, каким буйным цветом расцвела стихийная свалка на стыке владений поселков Малаховка и Красково, что в районе станции Овражки. До недавних пор здесь был пустырь. Но московская фирма упростила Малаховскую администрацию выделить ей это брошенное, заболоченное место под развитие своих строительных мощностей. Получив добро, новые хозяева земли самовольно стали принимать сюда все строительные отходы.

Думаю, акции подобных предприятий резко бы упали в цене, сумей мы решить

застарелую проблему: урегулировать «статус» предаргументного отвода земли под организацию полигона. Но на протяжении двух лет земля эта находится на территории совхоза Моссовета, а он, в свою очередь, отошел к Москве. Столица же требует от района деньги за отведенный участок. Московские власти полагают, что новый полигон создается для нужд нашего района. Но давайте смотреть правде в глаза. Куда повезут весь мусор из микрорайона Жулебино в случае открытия полигона? Естественно, к нам. Ну тогда нашей администрации и надо более настойчиво добиваться московской земли. Ведь торбеевского пункта приема отходов надолго не хватит. Площади там ограничены. И может так статься, что наша медлительность обернется непредвиденными дополнительными расходами. Дело в том, что в районе деревни Руднево, на границе с нами, москвичи решили разместить свой мусороперерабатывающий завод. Пройдет время, и мы вынуждены будем пользоваться его услугами, но не бесплатно, а за баснословные деньги. И это при том, что все экологические «прелести» сжигания, переработки мусора лягут снова на жителей нашего района. Это, если хотите, будет вторая «станция аэрации».

Накопленный опыт работы в комитете свидетельствует, что чем безжалостнее люди губят природу, тем меньше заботятся они о возмещении нанесенного ущерба. Дабы хоть как-то восполнить потери, мы пытаемся всевозможными способами привлечь внимание взрослых

и детей на защиту флоры района. Но подчас сталкиваемся с парадоксальными вещами. За каждое срубленное дерево, санкционировано это деяние или нет, человек должен уплатить деньги. Вот так и накапливается у нас от сезона до сезона определенная сумма. Как правило, все эти средства направляем на озеленение. Так поступили и осенью минувшего года. Предложили двум школам-новостройкам разбить на своих территориях скверы, посвященные 50-летию Победы. Для этого закупили саженцы деревьев, кустарников. Возьмите только и организуйте детей для столь благородной акции. В 45-й школе, что в нашем новом, быстроразвивающемся микрорайоне гарнизона, отнеслись к идее с заинтересованностью. Скоро здесь зазеленеют деревца. И останутся память. А вот в 25-й школе директор категорично заявил: «Не нужны ваши березы, каштаны. Нам пообещали высадить розы, тюльпаны.» И отказались. Что ж сегодня они имеют? Да ничего. Не отсюда ли берет свое начало то экологическое бескультурье, равнодушие, что так буйно расцвело по всей России?

А ведь каждый из нас хочет употреблять чистые продукты, дышать чистым воздухом, ходить по чистой земле. Так давайте делать это добро своими руками.

Елена СМЕТАНИНА,
председатель
комитета по экологии и рациональному природопользованию

УНИКОМ БАНК

Уважаемые читатели «Люберецкой газеты»!

Территориальная Дирекция Уникотбанка по г. Люберцы сердечно поздравляет Вас с наступающим праздником Победы.

Рады сообщить, что с 15 апреля по 9 мая для участников и инвалидов войны, ветеранов трудового фронта, а также узников концлагерей банк вводит льготный процент по вкладам на 3 месяца.

Надеемся, что 150 % годовых, которые мы Вам предлагаем, помогут упрочить Ваше материальное положение и укрепить уверенность в завтрашнем дне.

Мы ждем Вас по адресам:

г. Люберцы-3, гарнизон, д. 56. Тел. 503-71-33
г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 375-б. Тел. 554-20-75
пос. Удельная, ул. Солнечная, д.35, ДК «Победа» Тел. 558-45-72
пос. Быково, ул. Полевая, д. 4 Тел. 2-22-99
пос. Родники, ДК «Родники» Тел. 2-13-91
пос. Красково, ул. К.Маркса, д. 117 Тел. 557-08-99
пос. Красково, ул. Школьная, д.2 Тел. 557-30-18
г. Жуковский, ул. Лацкова, д.2, корп. 2 Тел. 556-27-44
г. Жуковский, ул. Ломоносова, д.4 Тел. 556-29-78
г. Дзержинский, ул. Дзержинского, д.8 Тел. 550-65-01

Минимальная сумма вклада - 300000 рублей.
При себе иметь документ, подтверждающий Вашу принадлежность к одной из перечисленных групп.

КОТЕЛЬНИКИ СЕГОДНЯ

ГАЗЕТА
В ГАЗЕТЕ



К 50-летию Победы

Они сражались за Родину

В поселке прошло вручение юбилейной медали участникам Великой Отечественной войны и трудового фронта



Галина СТУННИКОВА,
заместитель
главы администрации

В

клубе «Надежда» - торжественная обстановка. Здесь встречали ветеранов.

Волевали они на разных фронтах, в разных званиях и должностях. Но у всех была одна цель - защитить родную землю от нашествия фашизма.

С наступающим Днем Победы ветеранов поздравили: глава администрации поселка Котельники С.С. Беляков, исполняющий обя-

занности генерального директора АО «Люберецкие ковры» В.П. Строганов, председатель профсоюзного комитета Р.М. Файдыш, сотрудник Люберецкого горвоенкомата майор И.П. Ковешников. Видимо, прав председатель Совета ветеранов коврового комбината А.А. Волков, от имени своих товарищей сказавший:

- Мы самые счастливые люди. Мы остались живыми во время войны. И еще прожили 50 лет. Это ли не счастье? В поздравлении администрации района и горвоенкомата, которое огласили во время вручения юбилейных медалей, говорится: «В этот священный для нашего народа

праздник мы хотим сказать вам самые добрые слова благодарности за ваш вклад в Победу... От всей души желаем здоровья, мира, благополучия и долгих лет жизни».

Вот имена только некоторых ветеранов, участников Великой Отечественной - С.Ф. Проскуряков, Е.Н. Шедрин, М.Ф. Якунин, А.С. Шарков, А.Н. Глаголев, М.С. Осипова, А.И. Евтеева, З.Н. Филипова. У каждого из них своя неповторимая фронтовая судьба.

Сколько нервных и физических усилий затратил радиостанции радиолокации по удалению вражеских самолетов Андрей Шарков! Все

же выдержал. Сейчас ему 84. Но бодр, энергичен, крепок. На ковровом комбинате после войны проработал 36 лет, в столярном цехе, причем 15 уже в пенсионном возрасте.

Александра Евтеева прошла с боями от Ржева, что в Калининской области, до Кенигсберга (нынешний Калининград). Служила в гвардейском минометном дивизионе.

У Зои Филиповой была редкая должность - наводчик-стереоскопист. Определяла расстояние до наземных и воздушных целей. По ее координатам сбивали самолеты, уничтожали огневые точки и технику врага. С западного фронта была переброшена на 1-й

Дальневосточный. Есть у нее документ о праве на награду за участие в войне против Японии. Однако никуда не обращалась.

- Мне дороже сама справка с печатью нашей части, храню на память о друзьях-товарищах, - делится она своей «тайной».

Неоценима заслуга фельдшера М.И. Мительберга. Всю войну помогал раненым, хотя сам был ранен шесть раз, контужен - дважды. Все-таки дошел до Берлина и... расписался на Рейхстаге.

Ветеранам был дан концерт. Потом их фотографировали, вручали подарки. А в заключение дирекция АО «Люберецкие ковры» устро-

Благоустройство

В поселке стало чище

Еще с 1 апреля в поселке начались работы по благоустройству. А в минувшую субботу сделано максимум возможного.

Наши основные предприятия выделили технику. Работники жилищно-коммунального хозяйства организовали людей. Собирали мусор вокруг домов. Все лишнее погрузили на автомашину и вывезли на свалку. Опять же выгладили и предприятия, и жилые микрорайоны.

Галина СТУННИКОВА,
заместитель
главы администрации

Экономическая реформа: взгляд изнутри

И свобода, и риск

В апреле 1994 года произошло разделение Люберецкого завода крупнопанельного домостроения на два самостоятельных предприятия - АО «Люберецкий завод КПД» и АО «Лыткаринский завод ЖБИ». Анализируя ситуацию, сложившуюся на сегодняшний день, видишь, что акционирование внесло значительные изменения в работу нашего завода.

Продукция, выпускаемая АО «ЛЗКПД», всегда пользовалась спросом как у строительных организаций, так и у частных лиц, потому что помимо деталей крупнопанельного домостроения, завод выпускает фундаментные блоки, стеновые камни, дорожные плиты, отпускает товарный бетон и раствор. В последнее время, в соответствии с возросшим спросом, начал выпуск железобетонных изделий для строитель-

ства гаражей. Расширен ассортимент плит перекрытий, о чем просили потребители.

И как ни странно это сегодня звучит, мы стали набирать темпы. По сравнению с 1993 годом, в 94-м в АО было изготовлено сборного железобетона на 22 процента больше. Почти в 4 раза возрос выпуск стеновых материалов (фундаментных блоков). Эта небольшая подвижка - хороший признак. Но радости пока мало. Испытываем те же труд-

ности, что и другие промышленные предприятия России.

Если раньше изделия шли в основном для строительства многоэтажных жилых домов, то теперь они используются и на других объектах. Домов строят гораздо меньше. Финансовые затруднения, возникающие у строительных организаций, нередко приводят к замораживанию объектов. Образуется огромная задолженность перед заводом-поставщиком. За последнее

полугодие мы пережили в связи с этим немалые трудности. АО «Особстрой» № 2 задолжало нам в прошлом году 76 миллионов рублей. Кроме того, согласно договору, оно обязано было уплатить неустойку (штраф) за 181 день в сумме 71 миллиона. Лишь в марте текущего года мы получили основную плату. А штраф так и не взыскан и сумма в 71 млн. рублей - наша потеря. Так что, работая без предварительной оплаты, идем на риск.

Отсутствие достаточного количества заказов на поставку деталей домостроения повлекло снижение их выпуска. Но руководство завода постоянно ищет пути расширения рынка сбыта. Такая возможность есть, потому что железобетонные изделия, выпускаемые предприятием, помимо своего прямого назначения, могут быть использованы для постройки садовых домиков, коттеджей, гаражей и прочих жилых и подсобных помещений. Такие материалы входят в понятие товаров народного потребления. За минувший год выпущено их на 276 миллионов руб-

лей. Сейчас их производство нарастает - близится сезон дачного строительства. И уже за первый квартал населением закуплено изделий на 118 миллионов рублей.

Но не забываем и своего главного назначения. Уже существует проект обновленной 125-й серии жилдома, разработанный КБ по железобетону имени А.А. Якушева. В случае положительного решения вопроса Люберецкой администрацией завод может приступить к строительству дома улучшенной планировки. А сейчас обеспечиваем материалами три жилых новостройки: в Люберцах, Чехове и Пушкине.

Прокапитализация-реформа дала коллективу свободу. Но одновременно обрекла на тяжелую жизнь: выплывай, кто как может. И плывем, надеемся достичь своей пристани.

Зоя СПИРИНА,
главный экономист
АО «ЛЗКПД»

Наталья ИГНАТОВА,
инженер-экономист

Новости

Новый вид услуг

Недавно жителей микрорайона коврового комбината и приезжих стали привлекать указатели «Горячий хлеб». ТОО «Овен» (бывший Дом быта) расширил свои услуги.

Здесь было ателье по пошиву и ремонту одежды, парикмахерская, а теперь ко всему этому организовали и пекарню. В производстве - батоны и буханки, рогалики и булочки из пшеничной муки. Продается горячий хлеб здесь же, в здании Дома быта, а также в ряде магазинов микрорайона.

- За сутки выпекаем 500-600 единиц хлебобулочных изделий, - говорит заместитель директора ТОО Н.Б. Фаерович. - Люди охотно покупают свежий горячий хлеб.

Григорий БУБЕШНИК

Трасса пойдет по воздуху

В свое время часть воздушной теплотрассы, проходящей от ТЭЦ-22 до Люберец, в центре поселка Котельники была проложена в земле (чтобы не мешала). Но трубы в подземных условиях изнашивались. Встал вопрос об их замене. Чтобы не копать землю и не портить уже сложившийся сквер, решено и этот 300-метровый отрезок линии провести по воздуху.

С 15 марта ТОО «Люберецкое СУ Центропроект» ведет здесь монтажные работы. Сюда завозят 700-миллиметровые трубы, устанавливают для них металлические опоры высотой в четыре с половиной метра.

Работа ведется под руководством прораба С.С. Зотова и должна быть закончена в июле. Поддача тепла, как считают специалисты, улучшится.

Андрей ИЗОТОВ

Официально

Земля денег стоит

Земельный отдел администрации поселка Котельники сообщает, что многие граждане, имеющие огородные участки в поселке, не уплатили за землю за 1994 год. В срок до 1 июня 1995 г. необходимо произвести оплату за земельные участки. Неуплатившие будут оштрафованы.

За справками обращаться по телефону 551-68-26.

Мини-обзор

Конкурент сбивает цены

В минувшем году АО «Люберецкие ковры» выработало 5 миллионов 782 тысячи квадратных метров изделий. Цифры эти, на первый взгляд, большие. Но тем не менее, на самом комбинате им огорчатся. Все познается в сравнении. В данном случае мы сопоставили работу ковровщиков с 1990 годом - началом либерализации цен. Тогда было произведено 9 миллионов 800 тысяч кв. метров продукции - на 41 процент больше, чем в 94-м.

Как и другие предприятия, ковровый комбинат застрял в тупик в результате реформирования нашей жизни, в том числе производства. По заявлению экономистов, у комбината не хватает денег для пополнения оборотных средств, проще говоря, покупки сырья и материалов.

Между тем, деньги у АО водятся. За год получено 17 миллиардов рублей прибыли. Они вроде бы есть, и в то же время их нет. Налог на прибыль составил 4,7 миллиарда. На превышение зарплат - 2,3 миллиарда. Таким образом, из 17 млрд. рублей 5 млрд. «улетучилось».

- Сейчас комбинат выплачивает двадцать два вида налога, - сообщает начальник планового отдела Галина Ивановна Шилова. - За год уплатили из всех источников 25 млрд. рублей. Как улучшить положение на производстве?

В Люберецком АО, пожалуй, никогда не было такой тревожной ситуации, как в первом квартале текущего года. Объем производства упал к сопоставимому периоду на 67 процентов. А именно: в первом квартале прошлого года выработано 2 млн. 482 тыс. кв. метров ковровых изделий, а нынче - лишь 825 тысяч.

И опять - новые заботы, новые тревоги...

Борис ИГНАТЬЕВ

О телефонизации

Давайте грести вместе!

С наступлением весны пришло время для решительных действий по телефонизации пос. Котельники. Коллективы акционерного общества «Монтаж» совместно с организацией-подрядчиком фирмой «КМТ» приступили к работам в микрорайоне «Силикат». Это первый этап. Сейчас ведется прокладка и монтаж распределительной сети, подготовка к строительству магистральных линейно-кабельных сооружений.

Технически вполне возможно начать подключение абонентов уже в июле. К сожалению, в этот «бой» «Монтаж» идет практически без финансовой поддержки.

Остается два пути изыскания необходимых денег. Первый - долевое участие предприятий региона в финансировании. В качестве компенсации за вклад в строительство «Монтаж» может

предоставить в собственность с правом продажи телефонные номера из резервной номерной емкости выносного блока АТС-550 и акции «Монтажа», дающие право на участие в управлении Обществом.

Второй путь - вновь обратиться к многострадальным будущим абонентам, поскольку без доплаты не обойтись. Ее размер будет зависеть от того участия, которое примут

организации. По предварительной оценке специалистов, доплата составит 500 - 700 тыс. рублей за номер. Она будет оформляться дополнительным соглашением. При этом в обмен на взнос АО «Монтаж» предложит абонентам дополнительные услуги. Тяжелее будет тем, кто не оплатил или оплатил лишь частично подключение к сетям Москвы.

Эту услугу также придется оплатить. Ведь мало кого устраивает местный телефон! Понимаем, что для многих такая ситуация нелегка. Но других путей нет.

И последнее. «Монтаж» очень заинтересован в том, чтобы у жителей пос. Котельники были телефоны. Ведь ваша абонентная плата - это наша зарплата. Мы с вами в одной лодке. Давайте грести и выплывать вместе!

Владимир ВЕРШИННИН,
директор акционерного общества «Монтаж»

Наш собеседник

Александр ЦАРУК,

начальник государственного предприятия ПМК-5:

НЕ ВЕРЮ,
что физически здоровый
человек не способен
заработать на жизнь

Около десяти лет работал Александр Николаевич Царук на предприятии, которое нельзя было оглашать в печати. Но с 1980 года он трудится «на гражданке», в нашем районе.

Восемь лет возглавлял участок в сельской передвижной механизированной колонне № 2. А теперь - руководитель ПМК-5. Чтобы лучше освоить гражданское строительство, окончил второе учебное заведение.

В Котельниках известен как умелый и требовательный руководитель. У него особый подход к воспитанию и расстановке кадров, своя оценка работников и своя ориентировка в нынешней экономической жизни.



- Когда-то передвижные механизированные колонны играли очень важную роль в сельскохозяйственном строительстве. Владея необходимой техникой, они выполняли заказы колхозов и совхозов, птицефабрик и животноводческих ферм. Строили новые цехи, помещения для содержания скота и птицы, склады, гаражи и т.п. Это способствовало увеличению производства сельхозпродукции, укреплению сельской экономики. Ваше предприятие помогало селу? Сделано что-нибудь полезное, значительное?

- Несомненно. Хороших дел на счету коллектива много. Прежде всего замечу, что ПМК-5 - одно из строительных подразделений бывшего агропромышленного комбината «Москва», существовавшего на базе Люберецкого района. Мы выполняли свои прямые обязанности - возводили объекты сельскохозяйственного назначения. Например, в колхозе имени Дзержинского (АО «Нива») сделали хорошее овошехранилище, занимались благоустройством территории. Проложили дороги в Беспяотово (колхоз имени Ле-

нина). Соорудили емкости для хранения воды на птицефабрике «Мирная» близ поселка Октябрьский. А сколько труда вложено в создание комплекса по переработке птицы на Томилинской птицефабрике!

Но в 1990 году АПК «Москва» был ликвидирован. Очередная реорганизация затормозила многие добрые начинания, хозяйство стало распадаться. Больно смотреть сейчас на томилинский комплекс. Такие здания красуются! Но дело не завершено. Из-за трудностей в финансировании работы остановлены. И мы не имеем задуманного предприятия по переработке птицы на общевосточном манер. Видимо, сама птицефабрика не осилит достройку комплекса.

Однако мы успели до либерализации цен осуществить реконструкцию фирмы «Рубин». Переделали купажное производство, произвели ремонт отопительных котлов. А еще важнее - построили новое красное отделение. Производственные мощности есть, и при появлении повышенного спроса на квас его могут давать нескончаемым потоком.

И уже в последние годы, в условиях экономической реформы, коллектив ПМК-5 выстроил замечательное здание банка «Сельхозпробизнес» в Москве.

- Александр Николаевич, ПМК работает и сегодня. Каково положение на предприятии? Оно по-прежнему выполняет те же функции или что-то изменилось в характере деятельности? Как ныне живет коллектив?

- Могу откровенно сказать: на сегодня в нашей организации сложилась тяжелейшая обстановка. Ведь мы развивали материально-техническую часть, создали свое столярное производство на основной базе в Котельниках. Думали, что государственные заказы будут расти. К сожалению, новых строек появляется все меньше и меньше, а начатые заморожены из-за отсутствия средств у заказчиков. И чтобы выжить, мы изменили структуру деятельности.

В последнее время перешли на строительство частных домов, изготовление столярных изделий по заказам населения и для продажи. Открыли свой магазин по реализации

строительных материалов. На 1995 год нам заказано, к примеру, тринадцать коттеджей. Работы хватает, только старайся.

- Действительно, сейчас в деревнях и поселках возводят садовые домики, коттеджи, порой целые дворцы. Тут вам и карты в руки. Работайте!

- Казалось бы, все так. Но вот ситуация: заказчики не хотят принимать объект, исполненный непрофессионально.

- А почему вы работаете непрофессионально, и с такой откровенностью говорите об этом, будто охаваете сами себя?

- Конечно, мы сдаем не бракованные дома. Но накалило у меня на душе по поводу непрофессионализма многих людей. Сегодня практически невозможно из местных рабочих сформировать полноценную бригаду каменщиков либо столяров. Сам себе задаю вопрос: почему? И сам на него отвечаю: нынче мы страдаем из-за того, что лукавили в прежние времена. На мой взгляд, пятые и шестые разряды присваивали зачастую не по способностям рабочих, а по трудовому стажу или другим обстоятельствам.

Сегодня мы оказались перед фактом: большая часть квалифицированных и честных работников ушла на пенсию, а из числа молодых не многие желают получить освоить специальность. А освоив, не всегда дорожат ею.

Сошлюсь на такой факт. Нетрезвый водитель садится за руль большегрузной машины. Его лишают водительских прав. А он отвечает: «Чихал я на эти права, найду другую работу». Где же здесь профессиональная честь?

С другой стороны, когда я слышу речь о широкопрофильных специалистах, считаю, что это потеря качества.

Раньше все сходило с рук. Скажем, при составе бригады в десять человек двое-трое тянули лямку за всех, сегодня эти двое-трое тоже работают, а остальные семь-восемь человек получают пособие по безработице. Усовершенствоваться свое мастерство не стараются.

- Извините, Александр Николаевич, безработица в наше время обусловлена ходом экономической реформы, это явление становится массовым. На ярмарки вакансий, например, приходят люди квалифицированные, они покинули производство из-за отсутствия работы или низкой оплаты.

- Возможно. Но пособие выдается тоже определенное время. А что потом? Надо понять, что деньги ниоткуда не берутся, они зарабатываются. Я не верю, что физически здоровый человек не способен заработать на жизнь. Существуют сотни способов. Но не надо в 40-летнем возрасте переходить в сторожа, обворовывать огороды, стариков-пенсионеров, как это бывает у нас в Котельниках. Каждый мужчина, если он умеет держать в руках гвоздь и молоток, и если нет рядом с ним бутылки водки, всегда может быть с зарплатой.

- Да, ваши доводы логичны. А вы можете принять к себе умеющих держать гвоздь?

- Пусть приходят. Квалифицированные, честные, без бутылки в кармане. Желающих можем получить. Я уже коснулся программы этого года. Кроме строительства коттеджей, садовых домиков, сейчас ведем реконструкцию торгового центра «Томилино» с целью расширения торговых площадей. (Кстати, вот вам пример: за сутки отремонтировали пекарный цех!) Производим столярные изделия, оказываем транспортные услуги. И хотя численность ПМК на сегодня 60 человек, можем принять еще столько же. Но на наших условиях: трудолюбие, честность, порядочность. И заработок неплохой - 600 тысяч рублей в среднем.

Могу сослаться на наших тружеников: крановщика Б.В. Орлова, каменщика Н.Н. Плакатина, водителя И.В. Лучкина. Пятнадцать лет работаю уже с ними вместе - и никаких замечаний. И.А. Суворкин поставил перед собой цель - освоить профессию столяра. Мы содействовали этому. Теперь он квалифицированный специалист.

Вот таких людей ценят в нашей организации. Такова и моя личная позиция: овладей мастерством - никогда не пропадешь.

Извините за нескромность, я и сына Дмитрия с 15-летнего возраста приучил к труду и дисциплине. Сейчас ему 22 года, а он имеет свидетельство слесаря-автомонтажника, водительские права, диплом с отличием о строительном образовании. Работает прорабом в нашей ПМК.

А вообще, быть производственным сегодня очень трудно и, на мой взгляд, неблагоприятно.

- Это вы напрасно - откровенно неблагодарности. Рано или поздно люди возьмутся за производство, без него нельзя жить. И тем, кто устоял, будет высказано еще немало одобренных слов...

Беседовал
Петр БИЦУКОВ

Позвольте побеспокоить

Прав был
классик...

Тысячу раз был прав российский баснописец Иван Андреевич Крылов, утверждая: «У сильного всегда бессильный виноват». Правоту этого утверждения опробовали на себе руководители ТОО «Агропромэнерго», имевшие неосторожность находиться в неплохих отношениях с коллегами из могучей российской-канадской фирмы «Автогарант». Той самой, что строит в Котельниках Всероссийский торгово-культурный автоцентр.

Увидел как-то директор «Автогаранта» Михаил Григорьевич Чужаков, что соседям завезли отличный кирпич из Нижнего Новгорода. Да еще по себестоимости. Загорелся:

- Сделайте, пожалуйста, и нам. Для облицовочных работ как раз такого не хватает. А уж мы для вас тоже сделаем все! Ну, хотя бы тысячу поддонов...

Что не сделаешь для своего? И в «Агропромэнерго» постарались: выбили кирпич вместе с поддонами, выдали директору кирпичного завода необходимые гарантии. А сейчас заявляют:

- Знали бы, где упадем, соломки бы подстелили.

Как выяснилось, слой соломки нужен был основательный. Уж больно неопытными оказались партнеры из «Автогаранта», которые не спешат

возвращать даже очевидные долги по несколько месяцев. Поначалу в счете была указана стоимость одного кирпича 270 рублей. Но это если он одинарный. А он оказался полуторным и стоил 430 рублей. В «Автогаранте» формата кирпича не учли, рассчитались только за штуки. Одинарные, естественно. Долг так и не возвращен.

А Михаил Григорьевич Чужаков, «одолевший» для личных нужд машину кирпич (5 тыс. штук) тоже не торопится рассчитываться за него. К слову, он и по мелочам не брезгает прихватить что-нибудь. Как было с распродурированным стоимостью 280 тыс. рублей. За ним Чужаков приехал, имея в кармане 200 тысяч. Заплатил их, забрал у кладовщицы это самое устройство, и был таков. Деньги списали на кладовщицу и вычли из ее 150-тысячной зарплаты. В те

же дни увидел Михаил Григорьевич на проходной «Агропромэнерго» электрообогреватель у сторожа. Понравился:

- Дайте ненадолго, очень надо попробовать. И до сих пор пробует.

Но вернемся к поддонам из-под кирпича. О них в товарно-транспортных накладных сказано прямо: тара возвратная. Стало быть, пришла машина с кирпичом - разгрузи, а поддоны тут же верни. Сперва так и было. Но «Автогаранта» хватило лишь на 120 поддонов. Остальные 880 (каждый стоимостью 20 тыс. рублей) они используют по своему усмотрению и возвращать не собираются. А уж тем более оплачивать. Самое простое - прикинуться простачками:

- У вас в договоре ничего о поддонах не сказано.

Но когда прижмут напоминаниями, можно и обидеться, как генеральный директор «Автогаранта» Ян Борисович Ровнер:

- Все-то вы мелочитесь. Подумай, какие-то поддоны.

Прав, прав был классик. Наученные горьким опытом, в «Агропромэнерго» просто перестали пускать руководителей «Автогаранта» на свою территорию. Пока не рассчитаются.

Павел РОМАНОВ

Социальная защита

На попечении -
и стар, и млад

Не требует доказательств, в каком положении находятся отдельные категории граждан нашего поселка, как, впрочем, и других. Поэтому при администрации действует отдел социальной защиты населения. Для удобства людей мы создали два участка. Один в жилом микрорайоне агрофирмы «Белая Дача» (дом 39). Другой в Доме культуры комбината стройматериалов и конструкций. Участки оборудованы всем необходимым для приема, обслуживания граждан.

Главная задача, естественно, - оказание помощи малообеспеченным. В январе мы зарегистрировали одиноких пенсионеров и инвалидов второй группы, детей-инвалидов, неполные семьи, одиноких матерей, детей с потерянными кормильцами.

Всем им предоставляются определенные льготы. Выдаются продуктовые наборы.

Одиноким пенсионеров старше 70 лет и инвалидов второй группы в поселке 270 человек. 80 из них получают ежемесячно бесплатные наборы продовольствия. Остальным выдаются промтовары: постельное белье, обувь. Для таких людей мы выписали также «Лю-

берецкую газету» - 275 экземпляров. Ветераны довольны, что имеют информацию о жизни всего района.

В поселке насчитывается 17 многодетных малообеспеченных семей. Детям из таких семей выданы документы на бесплатный проезд. Помогли и с промтоварами: дали ребятам куртки, спортивные костюмы. Остро нуждающимся - продуктовые наборы. Дети - наша особая забота. 12 ребят из поселка потеряли кормильцев. 32 ребенка до 18 лет - инвалиды. А из числа матерей - 37 одиночек, которым также оказываем посильную помощь.

Вошли в практику поздравления с юбилеями, сс-

тественно, с вручением подарков, чаще всего каких-либо полезных вещей.

Для многих остается незабываемым торжественный праздник «День пожилого человека». Был концерт, роздано 300 подарков.

Сейчас все внимание направлено на подготовку к празднованию Дня Победы. Составлен специальный план действий. К этому подключены различные организации, в первую очередь учреждения культуры.

Есть у нашей службы еще одна забота. В поселке 34 ребенка от 3 до 7 лет не посещают по разным обстоятельствам дошкольные учреждения. Им выплачиваются денежные пособия.

У работников отдела социальной защиты, как видите, большая нагрузка. Но как бы то ни было, нуждающихся людей - одиноких пенсионеров, инвалидов (детей и взрослых) мы не можем оставить без внимания. И служба всегда в поиске, всегда занята, всегда о чем-то хлопочет.

Валентина ЯЧМЕНЕВА,
руководитель отдела
социальной помощи

Представляем фирму

Свой след на земле

Из истории монтажной фирмы «Стальконструкция»

- Все началось с Крымского моста через Москву-реку, - сказал мне Сергей Маркин. - Задача стояла необычная. Но тогда ничему не удивлялись. Мы предполагаем, что распоряжение исходило от Сталина, иначе такую спешку ничем не объяснить. В 1936 году был создан специализированный трест «Стальконструкция» для строительства моста у парка имени Горького, и в том же году, к 7 ноября, оба берега были соединены. Так, видимо, демонстрировали мощь страны, способности ее строителей.

Но к нам это имеет отношение лишь постольку, - продолжал С. Маркин, - поскольку от этого треста взято начало и наше котельниковское предприятие.

Не знаю, насколько верно суждение Сергея Маркина о сроках возведения Крымского моста, но под крылом треста «Стальконструкция», как его составная часть, предприятие, не раз менявшее свое название, ходило вплоть до акционирования.

Здесь нет исторической хроники, летопись никто не вел. А жаль, она пригодилась бы потомкам. Думается, на солидных предприятиях должны быть краеведческие уголки, или хотя бы книга с наиболее важными датами и событиями.

Помню, в позапрошлом году отмечался юбилей Люберецкого хлебокомбината. Там есть большой альбом с фотографи-

жений. На своем транспорте доставляем материалы на объекты и там выводим различные сооружения.

Начальник долго перечислял предприятия, в которые вдохнули жизнь наши земляки. В воображении рисовались еще не забытые громкие стройки. На всю страну гремела одна из тех великих строек - Воскресенский химический комбинат. И вот я узнаю: 60 процентов монтажных работ выполнено там Котельниковскими мастерами. А Дорогобужский завод по производству минеральных удобрений в Смоленской области! Тоже их детище. Не обошелся без них и известнейший КАМАЗ, и Елабужский автомобильный завод.

Гордилась страна объявленными тогда всесоюзными стройками, возлагала на них большие надежды. И не вина наших земляков, что увяла слава гигантов, подкосила их болезнь перестройки.

реты, монтажники собирают ангар для «ночлега» огромнейших лайнеров в аэропорте «Шереметьево». Работают также на автогигантах ЗИЛЕ и АЗЛК. Трудновато, конечно, землякам. Сейчас с финансами на фирме неладит. На две недели опоздала мартовская зарплата. Но держатся, оправдывают название фирмы, хотя сами-то далеко не стальные. Обидно: ни ЗИЛ, ни АЗЛК вовремя не платят за произведенный монтаж. Приходится мириться, экономить. За февраль в среднем получили по 650 тысяч рублей, при рациональных расходах можно как-то жить. А задержанное придет, уверены монтажники: работать-то все равно надо.

Выезжают по утрам машины с металлоконструкциями. У стола начальнической базы - персональный компьютер. С принтера слетают накладные, пропуска.

- Нужен контроль, - утверждает Сергей Валентинович. - Не потому, что кому-то не доверяем, а для порядка, для бухгалтерского баланса. А водители у нас - золотые. Владимир Антонов, Станислав Батюрин, Василий Тындюк.

Невелика территория базы. Сергей Маркин ведет меня по цехам. Вот подготовлены к отправке на объект панели - продолговатые навесные щиты, оцинкованные, буд-то серебряные. Их собирают такие специалисты, как Владимир Красильников, Александр Ботин, Вячеслав Жихарев.

- Для навешивания есть специальные приспособления, - комментирует Сергей. - Поэтому стены наращиваются быстро.

Потом осмотрели автогараж: крупное крытое здание с отоплением. На фирме 20 машин разного назначения, в основном большегрузных. Это и понятно: металл не легок. И машины должны быть надежными в пути. Здесь их «подлечивают», готовят к выходу на линию.

Неподалеку - склад. В нем сосредоточены крепкие материалы - болты, гайки и прочее. Фирма их закупает, чтобы укомплектовать конструкции монтируемых зданий.

Если кто из котельниковских специалистов проезжает через Крымский мост, возможно, вспоминает своих коллег-монтажников. Но теперешняя фирма мосты не строит. Под ее опекой другие объекты, тоже не менее важные. А летопись, видимо, никто не ведет. Так и останутся заслуги коллектива в неизвестности. А сколько всего сотворено! Такое не должно забываться. Может, еще найдется у фирмы свой историк? Тогда новое поколение с гордостью будет демонстрировать деяния своих предшественников.

Александр КОВАЛЕВ
На снимке: водитель Владимир Алексеевич АНТОНОВ

А сейчас, скажем по сек-

Энтузиасты

В каждой люберецкой деревне - своя, еще мало исследованная история. Но деревни постепенно исчезают с лица земли. Канули в прошлое Выхино, Вязовка, Чагино, Кишкино, Владычино. Мало чего осталось от Жулебина. И почти ничего от Котельников. И в связи с этим прибавилось работы краеведам.

Есть человек - есть и дело

К 10-летию открытия музея в агрофирме «Белая Дача»

Тамара Германовна Алексеевская во время работы в экскурсионно-туристическом бюро собрала некоторые материалы по истории Котельников. Зародилась мечта создать музей. По ее замыслу, основой его должна была послужить история агрофирмы «Белая Дача». Здесь вырос огромный тепличный комбинат, один из крупнейших в Европе. В нем выращивают десятки видов овиошной продукции.

Когда начали строить «город» под стеклом, деревенские улицы постепенно были снесены. Сельским жителям дали неприличные для них квартиры в городском микрорайоне.

Тамара Германовна размыкала многих жителей и по крупным начала собирать сведения об их предках, записывать старинные крестьянские песни, даже посмотрела в сохранившихся сундуках старинную одежду.

О своем архивном богатстве она рассказала директору Люберецкого краеведческого музея М.П.Изместву, предложив открыть музей и в Котельниках. Спустя несколько недель М.П.Измествев позвонил Алексеевской и одобрил ее замысел. Так началась ее работа в новом амбулу.

Но оказалось, что не она первая вынашивала такую мысль. Начало положил бывший директор совхоза «Белая Дача» Михаил Ефимович Давыдов, Герой Социалистического Труда. Выйдя на пенсию, он собрал много материала по истории совхоза, о его тружениках. Не раз бывал в районной газете, подбирая статьи о строительстве тепличного комбината. По традициям тех лет выездная редакция подготовила около двадцати выпусков о крупнейшем объекте района, содействуя его возведению печатным словом.

Михаил Ефимович накопил много фотографий, документов и передал их Тамаре Германовне, чтобы она продолжила начатое им дело. Материалы М.Е.Давыдова можно считать самыми первыми экспонатами музея.

9 мая исполняется 10 лет со дня открытия музея. История бывшего совхоза, а ныне агрофирмы, тесно переплетена с историей самих Котельников.

Первый зал отведен под экспонаты, отображающие прошлое деревни. Здесь представлено множество вещей, принадлежавших ранее старожителям. Вот любимец молодежи 40-50-х годов, - патефон, рядом - старинные деньги, рушники, предметы быта прошлого столетия. Всего в выставочном фонде до 300 экспонатов. А другой фонд, научно-воспитательный, насчитывает 2 тысячи предметов. Сюда приходят заниматься студенты Московского института культуры, других вузов. Постоянно бывают сами краеведы. И не только местные, но и из других регионов столичной области.

Большой интерес представляют данные старожилы Котельников Александра Ивановича Маковеева.

Директор музея неустанно продолжает поиск новых экспонатов. Составлен список посещения лиц, которые обещают ей интересные материалы. Тесный контакт поддерживается с музеем Ухтомского вертолетного завода (АО «Камов») и завода имени Ухтомского.

Котельниковскому музею повезло: его разместили тоже в «музейном» барском доме 18-19 веков, принадлежавшем тогдашнему богачу Кожевникову. Но дом изношен. Нуждается в ремонте.

А пока он надежно хранит историю края.

Если есть желание, вы можете с ней познакомиться. Загляните в музей!

Виктор ВИНОГРАДОВ



Транспорт

В движении - жизнь

Медики говорят: «Движение - это жизнь». Не собираюсь оспаривать это утверждение. Наоборот, хочу добавить: с точки зрения железнодорожника движение поездов в немалой степени обеспечивает нашу жизнедеятельность. Я не говорю об электричках, в которых все мы нуждаемся ежедневно, о пассажирских поездах дальнего следования, с помощью которых решаются бытовые и общественные проблемы. В данном случае речь идет о перевозках народнохозяйственных грузов. Ведь не зря железнодорожные линии сравнивают с артериями человеческого организма: по ним курсируют в прямом смысле слова наша пища, одежда, обувь, строительные материалы, топливо и многое другое, без чего немислима жизнь людей.

А может ли быть без движения железнодорожная станция? Ответ ясен каждому. Мы, работники станции Яничкино, причастны к движению круглые сутки. Для неосведомленного скажу, что станция наша тупиковая. Прибывшему к нам поезду дальше ехать некуда. Впереди и по сторонам лишь предприятия, которые мы обслуживаем, которым подаем вагоны с грузом. Предприятий, организаций, коммерческих структур под нашим крылом свыше 50. И без нас их функционирование немислимо.

Многие, видимо, знают, что такое Московский нефтеперерабатывающий завод, находящийся в Капотне, бывшем поселке Люберецкого района. Он вырабатывает бензин. А поезда с нефтью приходят на нашу станцию в Котельники. Зная, как жгут это сырье на заводе, мы делаем все возможное, чтобы подать цистерны без промедления. Еще исключительно важное предприятие - теплоэлектроцентраль № 22. Дает электричество, тепловую энергию. Без угля «жить» не может. А уголь опять же поступает через станцию Яничкино.

Немало работаем с Дзержинским заводом железобетонных конструкций, Люберецким комбинатом стройматериалов, ковровым комбинатом, агрофирмой и множеством других организаций.

Распределение вагонов по разным путям и направлениям - сложное и ответственное дело. Днем и ночью несут службу дежурные стрелочных переводов, составители поездов, люди других профессий. Для них вроде бы не имеют значения ни дождь, ни ветер, ни снег, ни солнце. Ни в какую погоду нельзя покинуть пост. Ибо нельзя остановить станционное движение.

Поэтому наши клиенты должны быть благодарны таким железнодорожникам, как старший дежурный стрелочного поста Л.Т.Ануфриева, работающая в этой должности более двадцати лет, составитель поездов В.В.Селюнин, посвятивший такому напряженному труду 17 лет. Селюнин давно прославился как незаменимый мастер своего дела.

Есть у нас еще такие профессии, как прямо-сдатчики грузов и товарные кассиры. На них возложена обязанность проверки порожних вагонов и отправления груженых. Сформировав из местных грузов состав, мы отправляем его по какому-нибудь дальнему адресу. И вот более тридцати лет занимаюсь важным делом прямо-сдатчика А.П.Гудимова и А.К.Лабина. Близок к этому трудовой стаж товарных кассиров Н.М.Федосеевой и Н.А.Воропаевой. А руководит процессом перегонки грузов-высокий профессионал Лидия Петровна Селюнина. За пятнадцать лет она прошла путь на станции от прямо-сдатчика до заместителя начальника по грузовой работе.

Я назвал крупные предприятия, на которые мы подаем вагоны. Остановить жизнь на станции невозможно, свою «миссию» исполняем добросовестно. Но известно, что экономика почти каждого предприятия в наше время совершенно нестабильна. Страдаем из-за этого и мы.

Вячеслав УГАРОВ,
начальник станции Яничкино

На снимках: Вверху - составитель поездов В.В.Селюнин и машинист И.Ю.Агафонов. Внизу - старший дежурный стрелочного поста Е.И.Сафронова



ями и кратким описанием основных этапов развития. Ценная вещь!

Но в акционерном обществе закрытого типа «Монтажная фирма «Стальконструкция» существует, если можно так сказать, устная история. От одного поколения к другому передавались деяния коллектива. И современники кое-что знают о творениях коллег в минувшие годы, хотя бы не столь отдаленные.

Начальник Котельниковской базы (руководство фирмы находится в Москве) С.В.Тампио и его заместитель С.А.Маркин хранят в памяти множество объектов, которые возводил или возводит сегодня коллектив «Стальконструкции».

- Со времени основания и до сего дня, - говорит Сергей Валентинович Тампио, - мы занимаемся изготовлением металлоконструкций и панелей, строительством промышленных зданий и соору-

Новости культуры

«Солнышко» - лауреат

Гран-при межрегионального фестиваля - в Котельниках

Очень популярен детский хореографический ансамбль «Солнышко» Дома культуры поселка «Белая Дача». 37 детишек 8-12 лет занимаются в этом ансамбле. И уже многому научились. Регулярно выступают на сцене.

В минувшем году наши ребята приняли участие в областном конкурсе и завоевали приз зрительских симпатий. Им вручены диплом и сувенир.

А на днях в Люберецком городском Дворце культуры проходил первый межрегиональный фестиваль русского народного танца «Распахни, Россия, в пляске ширь своей

души». Был приглашен и наш ансамбль. Дети постарались сполна проявить свое искусство. Несколько раз поднимались на сцену для получения наград руководители ансамбля супруги Шершневы. Коллективу вручен Гран-при.

Тамара ПОРЫВАЕВА, директор ДК, заслуженный работник культуры России

Настоящие друзья

Если они есть - легче жить

Нелегко живется в наши дни учреждениям культуры. Низкая зарплата работников, слабая материальная база, ненадежная социальная защита. Они типичны для всех бюджетных организаций. Поэтому большинство из нас мечтают найти спонсоров, меценатов.

Котельниковской детской музыкальной школе, пожалуй, повезло - у нее есть друзья. Настоящие, добрые, искренние. Это работники АО Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций во главе с генеральным директором Владимиром Ивановичем Яйленко. Все, с кем приходится общаться, с уважением относятся и ко мне, и к школе вообще. Мне кажется, даже гордятся ею.

Но главное, буквально во всем оказывают помощь. В прошлом году провели ремонт, конечно, бесплатно. Постоянно осуществляется техническое обслуживание. А если организуем экскурсии для детей, нам всегда предоставляют автобус. Привозят и артистов для школьных концертов. Комбинат выделяет также рабочих для погрузки музыкальных инструментов и транспорт.

Кроме директора, нашими друзьями стали его за-

меститель Б.П.Максимов, начальник ОКСа Б.С.Игошин, начальник гаража С.К.Диденко.

Не оставляет без внимания, разумеется, и администрация поселка Котельники. Нам оказана помощь в приобретении инструментов и магнитофонов, а также литературы. Состоянием дел в школе регулярно интересуется глава администрации С.С.Беляков.

Только при наличии таких друзей мы можем успешно решать свои проблемы, обеспечить нормальное функционирование школы.

Ольга ВЕРЕВКИНА, директор музыкальной школы

Бывали мы в Италии...

Многих участников самодеятельного ансамбля песни и танца ДК «Белая Дача» можно рекомендовать на профессиональную сцену

Давно известен в Котельниках и во всей округе самодеятельный коллектив песни и танца ДК агрофирмы «Белая Дача». Три года руководит им Наталья Алексеевна Шинова и сумела воспитать певцов и танцоров так, что многих можно сравнить с профессионалами.

Участники ансамбля почти все местные. Даже не верится, что в таком небольшом поселке столько талантливых людей. Одни пришли со школьной скамьи. Другие трудятся на соседних предприятиях. Ансамбль дает концерты на подмостках многих регионов страны и даже за границей, о чем свидетельствует и его недавняя поездка в Италию. Десять дней длилась она. Коллектив дал там одиннадцать концертов и заслужил лестные отзывы итальянцев.

Но чаще всего самодеятельные артисты навешают районные площадки. Без их участия не проходят в Лю-

берцах торжественные дни и праздники. Летом они неоднократно выступали на подмостках у кинотеатра «Октябрь». Выезжали в г.Держинский. Песни там лились от всей души. Концерт воспринят с восторгом.

Но еще больший триумф произвел коллектив ансамбля из Котельников на ярмарке «Российский фермер», проходившей в Москве в выставочном центре. Потом их снова пригласили на Всероссийскую выставку. На этот раз бригада с телевидения записала их концерт, который демонстрировали на голубом экране.

В марте наших артистов пригласили выступить в Посольстве Ирландии в Москве. По церковному календарю ирландцев тогда был День святого Патрика. В честь него и состоялся праздник.

Но трудно ансамблю жить. Нет у него ни одного солидного спонсора. Сам коллектив собирает мизерные средства, которые расходуются в основном на костюмы. Но не покидают любители искусства своего занятия. На столе у директора ДК уже лежит заявка на концерт, посвященный Дню Победы. Ветераны войны и труда просят самодеятельных артистов порадовать их в этот день. Коллектив ансамбля отозвался с радостью. Сейчас готовится к праздничному выступлению.

Владимир ФЕДОРОВ

Во саду ли, в огороде

Весна: саду цвести

Рады встрече с весной садоводы, огородники, все, кто любит землю, готов работать на ней и отдыхать на собственном участке. Уже зашуршали под ветром пленки парников и теплиц. Там, где солнце успело прогреть почву, а делянка защищена от северного ветра, садоводы уже кое-что посеяли и ждут появления первой зелени.

Тяга к земле у людей велика. Но в городских, поселковых условиях мало возможностей для занятия земледелием. Однако у жителей нашего поселка есть три садовых товарищества, пять огородных. Около 500 участков сформировались в садовом товариществе «Горняк» при горно-обогатительном комбинате. 30 гектаров отведено для любительского садоводства. Участки разные: от двух до десяти соток. Но все они скоро будут в цвету. Здесь культивируются знакомые всем нам с детства яблони, вишни,

груши. Каждый владелец участка выделяет, конечно, грядки для зелени - лука, петрушки, укропа, помидоров, огурцов. ГОК начал выдавать своим работникам неудобья еще 20 лет назад. Давали землю, разумеется, льготным категориям граждан, в первую очередь - инвалидам и участникам Отечественной войны. Как правило, здесь у большинства садоводов построены хорошие домики. К участкам подведена электроэнергия, поблизости есть дорога. Нет проблем с водоснабжением: рядом два карьера-озера.

Два других товарищества - «Малый карьер» и «Старатель». В сравнении с «Горняком» площадь у них меньше. Но все равно люди имеют возможность потрудиться на себя: заглянуть дарами сада и огорода.

Как и в ряде других населенных пунктов, в нашем поселке нашлись неудобные земли, которые администрация отводит под огороды. Невелики эти «плантации», от одной до трех соток, но и на них с удовольствием трудятся люди, и чаще всего семьями. Конечно, здесь не разрешается возведение строений, но соорудить сарайчик от дождя и для хранения инвентаря можно. Таких огородников у нас около 300. Поначалу возникшие стихийно, эти участки теперь узаконены, взяты на учет, за них введена плата.

Земельный отдел при администрации сейчас активно готовится к весенним работам. К нам поступают заявления с просьбой предоставить временные огороды. Надо сказать, у нас это практикуется



Старинная, XVII века, церковь иконы Казанской Божией Матери в Котельниках стоит на высоком холме. Если в ясную погоду взобраться на ее верх, можно увидеть Москву. Есть в этой церкви прекрасный хор. Руководит им Светлана Бочкова, по словам настоятеля церкви отца Андрея, - регент авторитетный, глубоко знающий церковную музыку.

Сама Светлана - лауреат Второго Всероссийского конкурса «Голоса России». Александр Чубыкин - композитор и певец, Людмила Ерзикова - выпускница Бауманского университета, Наталья Голубовская - экономист, Ольга Новикова - врач «скорой помощи», брат и сестра Пановы - со светским музыкальным образованием. Алтарник (он прислуживает священнику у алтаря) в храме - Саша Ионов. Ему 14 лет, учится в лицее Духовной культуры. Но чаще всего наши увлечения - проявления порой скрытых подспудных побуждений души. Может быть поэтому разные люди с разными личными судьбами нашли дорогу в котельниковский храм.

Леонид ТИХОНОВ

Проблема Обидно!

Получил я в своих Котельниках юбилейную медаль к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне, а к ней в подарок - наручные часы. Согласитесь, вещь практичная и нужная.

Но радость моя была недолгой: «отшагал» два часа, они остановились. И до сих пор стоят, хотя мне побегать пришлось изрядно.

Ну, ладно, выручили каких-то бракоделов, но хоть бы на паспорте часов в гарантийный талон поставили штамп. В таком же положении, как и я, оказались и другие котельниковские ветераны: в гарантийной мастерской, куда я обратился, мне встретила женщина с «Силиката», часы у которой стали даже быстрее моих.

Так вот, в мастерской за ремонт загнали такую цену, что как раз на полпенсии тянет. А всего-то дел было: проставить сразу, перед раздачей подарков, штампик в талон, чтобы люди могли обращаться в гарантийные мастерские. Обидно, что это только собираются сделать. Впрочем, не называя сроков.

Николай ЕЛМАНОВ, инвалид Великой Отечественной войны

Былое

О политических лидерах партии и советского государства написано немало. Часто - с негативным оттенком. Предлагаем читателям рассказ человека, который много лет руководил совхозом «Белая Дача». Это повествование интересно тем, что речь идет о встрече с Никитой Сергеевичем Хрущевым - фигурой, пожалуй, самой колоритной на Олимпе власти бывшего государства.

Встреча с Хрущевым

Случилось это в январе 1964 года. Мне поздно вечером позвонили из ЦК КПСС. Сказали, что хотят посмотреть нашу гидропонику. Тут же и приехали. За ночь изучили все, что нужно. А в 10 часов утра прибыли Никита Сергеевич Хрушев, Фидель Кастро, переводчик и первый секретарь обкома КПСС Василий Иванович Конотоп. Я встретил их. Рассказал, что в хозяйстве откармливаем свиней, занимаемся ранними овощами в теплицах и открытом грунте, работаем рентабельно, большое внимание уделяем социальным вопросам.

Так, беседуя, подошли к гидропонному цеху, где выращивали зелень (кукурузу, ячмень) прежде всего для ослабленных порослят.

Без зелени падеж молодняка доходил до пяти процентов, - сказал я, - а с ее применением сократился до полпроцента.

А как это дело поставлено в области? - поинтересовался Н.С.Хрушев, обращаясь к В.И.Конотопу.

Тот ответил: Мы решением бюро обязали выращивать таким способом зелень не только для свиней, но и для кур на всех птицефабриках. Надеюсь, что так и получится.

Подхватили ученые. Хрушев обратился ко всем присутствующим:

Дело очень хорошее. Надо его практиковать как можно шире.

После того, как мастер выращивания этих культур Комарова рассказала, что на одном квадратном метре ячмень дает урожайность - 32 килограмма, а кукуруза до 40, Н.С.Хрушев спросил меня:

А как будете на водоминеральных растворах выращивать продовольственные культуры - огурцы, помидоры?

Сейчас готовим пять теп-

лиц, это - пять тысяч квадратных метров, - ответил я. - Ведем реконструкцию, так как технология выращивания совершенно другая.

Во время беседы Хрушев задал вопрос Фиделю Кастро:

Ну, а как с продажей нам сахара?

Тот пообещал продать пять тысяч тонн. Хрушев - сразу к народу:

Фидель нам продал пять тысяч тонн сахара, пейте чай теперь внакладку.

Ф.Кастро, надо отметить, потом свое обещание выполнил.

После цеха гидропоники пошли на свиноферму. Ф.Кастро удивился, узнав, что у нас в корм свиньям идет до 40 процентов пищевых отходов. На Кубе так не делали. Как только вернется домой, наш опыт кубинцы применят у себя, - заявил кубинский руководитель.

В тепличном комбинате Н.С.Хрушев много разговаривал с рабочими, тепличниками, интересовался зарплатой, наш опыт кубинцы применят у себя, - заявил кубинский руководитель.

Попробуй вырастить овощи на керамзите с подогревом, в водоминеральном растворе и под пленкой. Вы у природы возьмете еще два месяца.

Сразу скажу: с осени мы так и сделали, вывели под опыт полгектара. Результат получили хороший.

В нашем хозяйстве Н.С.Хрушев и Ф.Кастро пробыли пять часов. Тепло распрощались со всеми присутствующими и, пожелав успеха, отбыли в Москву.

Михаил ДАВЫДОВ, Герой Социалистического Труда

Валентина САВИНKOVA, специалист по земельным вопросам

Выпуск подготовил Петр БЛУКОВ, Иван ВЛАСЕНКОВ (фото)



ПОНЕДЕЛЬНИК, 24

ОСТАНКИНО
8.00 Телеуtro.
8.00, 12.00, 15.00, 0.30 Новости.
8.20, 18.15 «Аляска Кид». 2-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Ритмика.
8.45 Требуются... Требуются...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
6.30 Религиозная программа.
7.10, 18.05 «Кенди-Кенди». «С7 до 9».

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир вашему дому.
8.48, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

КАНАЛ НТВ
18.00 Анонс недели.
18.05 Мультфильмы.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15 MTV.
7.00, 10.00 Дорожный патруль.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ» — 5 КАНАЛ
7.00 Доброе утро.
13.00 Стиль жизни.

ВТОРНИК, 25

ОСТАНКИНО
8.00 Телеуtro.
8.00, 12.00, 15.00 Новости.
8.20, 18.15 «Аляска Кид».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Ритмика.
8.45 Требуются... Требуются...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
6.30 Религиозная программа.
7.00, 18.05 «Кенди-Кенди». «С7 до 9».

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир вашему дому.
8.48, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

КАНАЛ НТВ
18.00 Анонс недели.
18.05 Мультфильмы.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15, 18.25 MTV.
7.00, 10.00 Дорожный патруль.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ» — 5 КАНАЛ
7.00 Доброе утро.
13.00 Стиль жизни.

СРЕДА, 26

ОСТАНКИНО
8.00 Телеуtro.
8.00, 12.00, 15.00, 0.15 Новости.
8.20, 18.20 «Аляска Кид».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Ритмика.
8.45 Требуются... Требуются...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
6.30 Религиозная программа.
7.00, 18.05 «Черепашки нинзя».

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир вашему дому.
8.48, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

КАНАЛ НТВ
18.00 Анонс недели.
18.05 Мультфильмы.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15, 18.25 MTV.
7.00, 10.00 Дорожный патруль.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ» — 5 КАНАЛ
7.00 Доброе утро.
13.00 Стиль жизни.

ЧЕТВЕРГ, 27

ОСТАНКИНО
8.00 Телеуtro.
8.20, 12.20, 20.05, 21.45, 23.00 «Солдаты Победы».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Ритмика.
8.45 Требуются... Требуются...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
6.30 Религиозная программа.
7.00, 18.05 «Черепашки нинзя».

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир вашему дому.
8.48, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

КАНАЛ НТВ
18.00 Анонс недели.
18.05 Мультфильмы.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15 MTV.
7.00, 10.00 Дорожный патруль.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ» — 5 КАНАЛ
7.00 Доброе утро.
13.00 Стиль жизни.

ПЯТНИЦА, 28

ОСТАНКИНО
8.00 Телеуtro.
8.00, 12.00, 15.00, 0.15 Новости.
8.20, 18.15 «Аляска Кид».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.25 Ритмика.
8.45 Требуются... Требуются...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
6.30 Религиозная программа.
7.00, 18.05 «Черепашки нинзя».

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир вашему дому.
8.48, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

КАНАЛ НТВ
18.00 Анонс недели.
18.05 Мультфильмы.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15 MTV.
7.00, 10.00 Дорожный патруль.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ» — 5 КАНАЛ
7.00 Доброе утро.
13.00 Стиль жизни.

СУББОТА, 29

ОСТАНКИНО
8.00 Телеуtro.
8.45 Слово пастыря.
8.00, 12.00, 15.00, 0.20 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.00 Пилгрим.
8.30 Парламентская неделя.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
6.30 Религиозная программа.
7.00, 18.05 «Черепашки нинзя».

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир вашему дому.
8.48, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

КАНАЛ НТВ
18.00 Анонс недели.
18.05 Мультфильмы.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15 MTV.
7.00, 10.00 Дорожный патруль.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ» — 5 КАНАЛ
7.00 Доброе утро.
13.00 Стиль жизни.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30

ОСТАНКИНО
8.00 Телеуtro.
8.30 Олимпийское утро.
8.00, 15.00, 0.00 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести.
8.00 Пилгрим.
8.30 Парламентская неделя.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА
6.30 Религиозная программа.
7.00, 18.05 «Черепашки нинзя».

РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ
8.30 Мир вашему дому.
8.48, 11.30, 14.30, 17.45 Новости.

КАНАЛ НТВ
18.00 Анонс недели.
18.05 Мультфильмы.

ТВ-6 МОСКВА
8.00, 8.15 MTV.
7.00, 10.00 Дорожный патруль.

ТВ «ПЕТЕРБУРГ» — 5 КАНАЛ
7.00 Доброе утро.
13.00 Стиль жизни.

Главное - это надежность Представляем читателям ИнвестСБЕРБАНК

«Надежда - наш компас земной» - помните эти слова из песни А.Пахмутовой? Как же сегодня наш компас? Вполне конкретная и понятная надежда: сохранить и, если удастся, приумножить свои сбережения. А вот как это сделать?

Конечно, можно прятать деньги под подушку, но все равно их быстро съест инфляция. Есть другой путь - положить сбережения в надежный коммерческий банк. Однако тут-то и главная загвоздка: в какой именно? Ведь сотни их работают сегодня на рынке частных вкладов...

Ответим - вкладывайте деньги в стабильные банки, которые не подводили своих вкладчиков.

«Надежность, проверенная временем» - таков девиз Банка инвестиций и сбережений «ИнвестСБЕРБАНКА».

Уставный капитал ИнвестСБЕРБАНКА - 10 млрд. рублей. У этого банка уже более 30 тысяч вкладчиков. Только за 1994 год его выплаты по вкладам составили свыше 25 млрд. рублей.

Что же предлагает ИнвестСБЕРБАНК своим клиентам?

Более 12 видов вкладов, каждый из которых привлекателен для определенной категории вкладчиков. Банк стремится к тому, чтобы как можно меньше условий сковывало вкладчика в возможности свободно распоряжаться своими деньгами.

Вклад «ИНВЕСТ - 1». Раз в месяц можно снимать доходы (8,5 % от суммы вклада) или автоматически плюсовать их к вложенной сумме, т.е. начислять проценты на проценты. Годовая доходность - 165 %, минимальная сумма вклада - 100 тыс. рублей.

Вклад «СЛАВА». Льготный вклад для участников Великой Отечественной войны с повышенными процентами. Годовая ставка - 125 %. Срок вклада - 4 месяца.

Вклад «ВЕТЕРАН». Льготный вклад для пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны и труда. Годовая ставка - 120 %. Срок вклада - 3 месяца.

Вклад «ФОРВАРД». Проценты по вкладу выплачиваются в момент заключения до-

говора. Годовая ставка - 88 %. Срок вклада - 3 месяца.

Вклад «ЛЮКС». Особенно удобен, так как позволяет в любой момент доложить или снять нужную сумму. Начисление процентов - 8 % в месяц (96 % в год). Если деньги не снимаются в течение года, доходность составляет 160 % годовых. Вклад долгосрочный.

Вклады «СРОЧНЫЕ»:
- на 15 дней - 84 % годовых;
- на 3 месяца - 120 % годовых;
- на 6 месяцев - 135 % годовых;
- на 12 месяцев - 120 % годовых (выплата процентов поквартально).

Все вклады ИнвестСБЕРБАНКА обеспечены высоколиквидными активами банка. В рейтинге популярного в деловых кругах журнала «Бизнес уик» ИнвестСБЕРБАНК поставлен на первое место среди самых динамично развивающихся и авторитетных банков России за 1994 год. К услугам клиентов ИнвестСБЕРБАНКА - самая современная банковская технология, которая позволяет обслуживать вас за 3-5 минут.

Центральный операционный зал ИнвестСБЕРБАНКА расположен в самом центре Москвы, на Садовом кольце, по ул. Каланчевская, 2, куда удобно ехать из любой точки Москвы и Подмосковья: неподалеку от площади трех вокзалов и от Курского вокзала, рядом со ст. м. «Красные Ворота».

Для удобства жителей Подмосковья ИнвестСБЕРБАНК работает без выходных и без перерывов на обед - с 8.00 до 20.00, в воскресенье - с 10 до 18 часов.

На все ваши вопросы вы получите подробные ответы по круглосуточному справочному телефону в Москве:

262-10-11

Обращайтесь в ИнвестСБЕРБАНК - не пожалеете!

Антон МОСКВИН

Аудиторская фирма «Валентина»:

- общий аудит
- восстановление и ведение бухгалтерского учета
- абонементное обслуживание предприятий по ведению бухучета
- консультации по бухучету
- составление отчетов и балансов с защитой их в государственной налоговой инспекции

Тел. 503-25-00 с 10 до 17 час.

Изготовление зубных протезов в ПТУ им. Гагарина. Тел. 559-21-41

Учебно-воспитательный центр «Образ»

проводит набор детей в начальную и старшую школу на конкурсной основе. Окончившие 9-11 классы получают аттестаты государственного образца.

Предусматривается углубленное изучение гуманитарных предметов. Особое внимание уделяется духовному и художественно-эстетическому воспитанию.

Количество учащихся в классе от 7 до 12 человек. В школе имеется группа продленного дня.

Собеседование будет проводиться 11 и 16 мая с 16 до 18 часов по адресу: пос. Малаховка, МЭЗ, д. 7-а. Тел. 558-73-15

Все виды ультразвуковых исследований для детей и взрослых (кроме акушерства и гинекологии).

Тел. 276-85-13 с 9 до 18 час. (без выходных).

М. «Волгоградский проспект», медсанчасть № 40 АЗЛК



Визитки (до 3-х дней), компьютерная верстка, полиграфические услуги, машинописные работы. Тел. 503-22-17

Частные объявления

Продаю по доступной цене или меняю на участок по Кезанскому направлению приватизированный участок 4,5 сотки в Малоарском районе (125 км по Киевскому направлению). Отличное место, хорошая земля. Тел. 503-42-00, звонить днем в будни.

Продается 1-комн. кв. в Кисловодске. Комната 19,5 кв. м., кухня 8 кв. м, 3-й этаж, с/у совм. Тел. 365-20-40 с 18 до 23 час. Инесса Константиновна

Продается 1-комн. квартира в Пятигорске. Комната 17,5 кв. м., кухня 5,5 кв. м., 3-й этаж, балкон, телефон. Звонить: 503-31-59

Меняю комн. + доплата на 1-комн. квартиру. Тел. (095) 314-08-18

Лечение зпоев, похмелья съездом на дом. Гос. лицензия. Тел. 459-56-44 Александр Николаевич Тел. 459-18-48 Владимир Борисович

Прерываем зепой. Лечим алкоголизм. На дому. Гос. лицензия. Тел. 559-52-19

Куплю комнату, 1, 2-комн. кв-ру. Тел. 441-64-60

Гарантия 100 %, 3-ной код.

Доктор Бокин лечит от алкоголя, полноты, табака без выдержки. 1-й сеанс: 23 апреля, 14, 28 мая, 11, 25 июня.

Люберцы, Октябрьский пр-т, 349, спортшкола.

Авт. ост. «Больница». Тел.: 397-80-74, 492-50-77

Ищу компаньона краснодеревщика. Тел. 352-22-83 с 20 до 23 час.

Продам приватиз. участок 12 соток под Бронницами. Тел. 557-32-28

Съезд: две двухкомнатные к-ры (Ухтомка-Попова) на 3+1. Тел. 559-66-55 (после 20 час.)

Меняю 2-комн. кв-ру на 1-м этаже 5-этажного кирпичного дома в г. Реутово на равноценную в г. Люберцы (в центре). Тел. 554-74-05 с 19 до 22 час.

Меняю в Санкт-Петербурге 3-комн. квартиру на равноценную или 2-комнатную (раздельную) в Люберцах. Тел. 557-12-65

Изготавливаю металлические двери с сейфовой системой замков со стажем работы 5 лет. Тел. 554-77-17

Оказание наркологической помощи с выездом на дом. Тел. 558-26-24 с 8 до 19 час., после 19 час. тел. 557-01-59

Сниму кв-ру, дачу. Тел. 358-16-93 Сдам кв-ру, дачу. Тел. 358-16-93

Продам гараж Красково на две машины. Тел. 557-32-28

Фирма «ИНТЕКС»



Антикоррозийная обработка /мастика фирмы WURTH/, установка подкрылков, сигнализации (пр-ва США), противоугонной системы «DAN-LOCK» и прочих автомобильных аксессуаров. ТО, жестяно-спарочные работы, капитальный ремонт двигателей. Отделка салонов автомобилей

Адрес: м.Выхино, ул.Молдагуловой, д.34а
Тел.: 342-66-59, 379-45-51

Диком'с

Магазин «Все для бизнеса» предлагает:

- ксерокс «CANON FC 330» - 3406000 руб.
- телефакс «PANASONIC-KX-130» - 2175000 руб.

- кассовый аппарат «SAMSUNG-4615» - 2600000 руб.
разрешен к регистрации в налоговой инспекции
- пишущие машины:
- Ятрань (широк. карт.) - 950000 руб.
- ROBOTRON-202 (шир. карт.) - 1300000 руб.

- OLIVETTI 510 (узк. карт. электрон.) - 1085000 руб.

- телефоны и радиотелефоны «PANASONIC» от 252000 - 709000 руб.
- диктофоны «PANASONIC» - 180000 руб.

- широкий ассортимент канцелярских товаров
- ремонт телевизоров, видео-аудиоаппаратуры, пишущих машин и ксероксов отечественного и импортного производства.

Гарантия на всю технику. Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 53, ост. «Школа» Тел. 503-34-09

Облицовка импортной плиткой, качественно. Тел. 554-09-71

Ломбард выдает организациям и частным лицам денежные ссуды под залог изделий из драгоценных металлов и камней, автотранспорта, аудио-, видеоаппаратуры, оргтехники, недвижимости.

Адрес: Люберцы, Октябрьский пр-т, д. 380 «д», в здании НПС-банка.
Тел. 554-10-84



Поздравляю с днем рождения самого дорогого человека, верную спутницу жизни - мою обаятельную и ненаглядную жену Эмму Семеновну.

Желаю здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Любящий муж Виктор Алексеевич

Холодильники, морозильники, стиральные машины, электро- и газовые плиты отечественные и импортные в Новокосино. Заказ-доставка по тел. 701-34-00

КОМБИНАТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

предлагает:

- фундаментные блоки и подушки, дорожные плиты, перемычки, сваи, столбы, бордюры, плиты перекрытия колодезев, плитку тротуарную, панели ограждения, бетон, пескобетон;
- кладочные и арматурные сварочные сетки, гаражи металлические, ворота гаражные, оконные решетки, ящики для раствора;
- садовые домики (хоз. блоки), вагон-домики, туалеты деревянные, рамы для лоджий, оконные и дверные блоки по размерам заказчика;
- предлагаем бесплатно и неограниченно срезки пиломатериалов деревянные и дрова, пригодные для ограды огородов.

Адрес: г.Люберцы, ул. Котельническая, д. 25, 2-й этаж, ком.3. Телефоны: 554-85-17, 554-82-35.



Компания «ПРАКТИКА»

554-14-60,
554-11-88

Покупает и продает квартиры в г. Люберцы и Люберецком районе.

! Покупает без посредников дачные жилые коттеджи и дома

!! Расселяет частные дома на квартиры в Люберецком районе (возможна доплата)

«ПРАКТИКА» - это опыт работы с недвижимостью свыше 3-х лет
- 100% безопасность и конфиденциальность всех оформлений
- оплата всех необходимых расходов
- предельно короткие сроки

Первое - это репутация!
Тел.: 554-14-60, 554-11-88 с 9.00 до 17.00 кроме выходных
Адрес: г.Люберцы, Октябрьский пр-т, 261, каб.6

Газета Люберецкая

Главный редактор Василий ПЕРЧУК

Редакционная коллегия: Эмма БОРИСОВА, Олег БУЗУЛУК, Александр ВАСИН, Елена КОЗЫРЕВА, Александр ПОЛЯКОВ, Алексей ПОРХУНОВ, Галим ШАГРАЕВ.

Учредитель: ТОО «Люберецкая газета». Адрес редакции: 140000, Московская обл., г.Люберцы, Октябрьский пр-т, 190.

Справки по редакции: 503-05-72 Газета выходит три раза в неделю - по вторникам, средам и пятницам.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «ЛГ».

Редактор отдела Елена ЛАВРОВА

Митищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата администрации Московской области, г.Митищи, ул.Колонцова, 17-2. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации.

Per. № А-5177

Подписной индекс 31477. Объем 2 п. л. Заказ N 1535

Цена договорная.

За достоверность публикуемой рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отдел рекламы: 503-42-11 (т/факс).

Тираж номера 26120 экз.